Предварительные итоги социально-экономического развития Лотошинского муниципального района  за январь-сентябрь 2013 года и ожидаемые итоги за 2013 год
Промышленное производство

В 2013 году  осуществляют  деятельность 9 промышленных предприятий – в основном организации малого бизнеса. Кроме того, промышленную продукцию производят МП «Лотошинское ЖКХ» (теплоэнергия), ЗАО «Лотошинский рыбокомбинат», ОАО «Лотошинский автодор», ООО «Лотошинская ПМК».
Объем продукции собственного производства по промышленным видам деятельности составил  за январь-сентябрь 2013 года 264 млн. рублей, что на 9,7% превысило объем прошлого года. Возросло производство мебели, металлических  контейнеров, теплоэнергии, увеличилась отгрузка торфа. 

Всего на промышленных предприятиях занято около 250 человек. Средняя заработная плата составила в отчетном году по данным статистики 19100 рублей (110,4 % к уровню предыдущего года). 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в январе-сентябре 2013 года составил:

по добыче полезных ископаемых (торфа) – 31 млн. рублей, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом  2012 года  (в  фактических ценах) на 15,1 процента;

по обрабатывающим производствам – 114 млн. рублей, увеличившись  соответственно на 9 процентов;

по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (теплоэнергии) – 119,5  млн. рублей, увеличившись на 9,1 процента.

Ведущая роль в промышленном производстве принадлежит обрабатывающим производствам, доля которых составляет 43,1 процента в объеме отгруженных товаров собственного производства, а также предприятиям по выработке теплоэнергии (45,2 процента). 

По ожидаемой оценке за 2013 год объем отгруженной промышленной продукции составит около 400 млн. рублей с ростом 109 процентов к предыдущему году.

Успешно завершают 2013 год, сохранив  рабочие места и превысив объем предшествующего года по отгруженной продукции ООО «ТЕПСО», ООО «Мебель», ООО «Экоторф». Развивается производство на созданном в 2012 году  предприятии по производству спортивного инвентаря ООО «Платформа». В текущем году здесь начал  работать цех по  пошиву мягких контейнеров.

Организацией ЗАО «НПО «Флавит-Холдинг» при сотрудничестве с научными организациями г. Пущино создается  предприятие по выпуску современных биопрепаратов, в том числе дигидрокверцетина. Предполагается на первом этапе создать 36 рабочих мест.
Сельскохозяйственное производство

          В 2013 году на территории Лотошинского муниципального района производственную   деятельность вели 5 сельхозпредприятий:ОАО «совхоз имени Кирова», ЗАО «Доры», и ООО «РусМолоко» отделения «Яровое»  и «Вешние воды». ЗАО «Рыбокомбинат Лотошинский» находится в стадии банкротства (конкурсное управление).

          Зарегистрировано 11 крестьянских (фермерских) хозяйств, из которых работают 8.            

  В районе находится 46.0 тыс. га сельхозугодий, в том числе 32,7 тыс. га пашни.

           По ожидаемым итогам 2013 года производство молока  составит более 22,0 тыс. тонн,  что на уровне прошлого года, мяса -1,0  тонн, картофеля -210 тонн, зерна -2,9 тыс. тонн, овощей   40 тонн.

            Надой на фуражную корову составит более 5200 кг. Сохранено поголовье дойного стада, которое  составляет 4024 головы. Всего в сельскохозяйственных организациях содержится 9650 голов крупного рогатого скота.

           Единственное сельхозпредприятие в Московской области - ОАО «совхоз им. Кирова» имеет статус племенного завода по выращиванию молочного скота черно-пестрой породы и мясного скота породы ГЕРЕФОРД. В хозяйстве содержится 636 голов скота этой породы, в том числе 300 голов маточного стада мясного направления.

               В текущем году посеяно 1406 га озимых, что в 2 раза больше, чем в прошлом году. Под посевы яровых культур 2014 года вспахано почти 7,5 тыс. га зяби, в том числе введено в оборот около  3 тыс. га земель, ранее неиспользуемых более десятка лет.

           В настоящее время в агропромышленном секторе района занято 690 человек. Средняя заработная плата в текущем году составила 17,6 тыс. рублей, что на 1,4 тыс. выше 2012 года.

          Одной из основных проблем в хозяйствах является нехватка кадров, особенно в отрасли животноводства. В связи с этим в районе продолжается работа по реализации Федеральной   целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». С начала ее действия в районе улучшили свои жилищные условия 151 семья.  45 семей, получивших свидетельства в 2012 году, приобретают жилье в текущем году. В 2013 году еще 3 семьи получили возможность быть участниками Программы.

Инвестиции
В январе-сентябре 2013 года на развитие экономики и социальной сферы  района направлено 502,9 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что на 39,1 процента (в сопоставимых ценах) больше соответствующего периода прошлого года.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в структуре инвестиций по видам экономической деятельности выросла доля инвестирования в строительство жилья (с 56,5 до 59,3 процента), объектов газификации (с 2,1 до 9,8 процентов), реконструкцию дорог, образование (с 1,5 до 1,8 процента)  и незначительно снизилась в сельское хозяйство  (с 19,7 до 18,9 процентов).

Доля инвестиций в целях приобретения машин, оборудования и транспортных средств составила 24,3 процента, что меньше уровня прошлого года на 12,9 процентных пунктов. При этом доля инвестиций в строительство объектов возросла с 62,8 до 75,7 процентов
Основным источником финансирования инвестиций были привлеченные средства. По сравнению с прошлым годом в структуре привлеченных средств наблюдается значительное увеличение доли прочих привлеченных средств, в том числе кредитов банков (73,1 процента против 37,1 процентов в соответствующем периоде 2012 года) и средств областного и федерального бюджетов (14,1 процента и 13,7 процента соответственно). Доля муниципального бюджета несколько снизилась: с 4,0 до 3,6 процента. Значительно сократилась доля средств населения (с 45,2 до 9,2 процента), в основном из-за снижения объемов строительства индивидуального жилья.
Строительство

Документы территориального планирования Лотошинского муниципального района находятся на заключительной стадии разработки (7-ой завершающий этап). Их подготовка осуществляется ГУП МО «НИиПИ градостроительства Московской области» по соответствующему договору. Все необходимые исходные данные подготовлены и переданы в проектную организацию. 

Общая стоимость работ по договору составляет 9 млн.151тыс. рублей. Выполнено полностью 6 этапов из семи, седьмой этап в стадии завершения разработки, то есть на сегодняшний день мы имеем 95% готовности в плане подготовки документов территориального планирования Лотошинского муниципального района. В настоящее время предпринимаются все необходимые меры для окончательного финансирования проектных работ. 

Проекты генеральных планов городского поселения Лотошино и сельского поселения Микулинское готовы практически на 100%. Завершается разработка генерального плана сельского поселения  Ошейкинское, степень готовности около 95%. 

Ведется строительство многоквартирных жилых домов для молодых семей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года»: ООО «Глорис» по ул.1-я Комсомольская, ООО «Экодом-Лотошино» по ул.Школьная в п.Лотошино, ОАО «МосАлкаБау» - два жилых дома в пос.Новолотошино. 

В текущем году введен в эксплуатацию 6-ти квартирный жилой дом п. Лотошино, ул. 1-ая Комсомольская, (инвестор – ООО «Риллонд»). За январь-сентябрь введено в эксплуатацию 994  кв.м. индивидуального жилья (11 жилых домов), построенного населением за счет собственных или кредитных средств. Это значительно меньше, чем в соответствующем периоде 2012 года. 

Планируется строительство двух жилых комплексов в пос. Кировский:  застройщиком  ООО «БСК Стройгруп» оформляются земельно-имущественные отношения в части приобретения в аренду земельных участков для строительства многоквартирных жилых домов.

Завершены работы по строительству водозаборного узла п. Лотошино.

Сдан в эксплуатацию распределительный газопровод в деревне Званово. Произведен пуск газа.

Администрация Лотошинского муниципального района активно взаимодействует с ОАО «Регионгазхолдинг», который является заказчиком по строительству объекта по Программе газификации регионов РФ, инвестируемой ООО «Межрегионгаз»: «Газопровод межпоселковый д. Монасеино - д. Акулово – д. Софийское – д. Новое Лисино– д. Калицино – д. Афанасово – д. Канищево – д. Вяхерево». 

Ведется предпроектная работа и поиск бюджетных и внебюджетных источников финансирования для реконструкции муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества».

Предпринимательство

В 2013 году число малых и средних предприятий составит по ожидаемой оценке около 80 единиц, из них 4 предприятия средних, что на уровне аналогичного показателя 2012 года.
В отраслевой  структуре малых и средних предприятий наибольшую долю составляют субъекты предпринимательства, занятые в торговле и общественном  питании – 40 %, обрабатывающие производства – 21%. Удельный вес предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом, – 20%.
Среднесписочная численность работников на малых и средних предприятиях составит свыше 1,7 тыс. человек.  Рост к предыдущему году незначительный - 100,3%.
Удельный вес налоговых платежей за 9 месяцев текущего года, в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета составляет 28,8%,  ЕНВД  составил 8380,5 тыс.руб. или 100,5% к соответствующему периоду прошлого года.
На территории Лотошинского муниципального района действует муниципальная  программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Лотошинском муниципальном районе на 2011-2013 годы». Основными направлениями программы являются имущественная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
Потребительский рынок
За 9 месяцев  2013 года товарооборот розничных торговых предприятий составил  1353,9 млн. руб, что составляет 131,1 % к уровню прошлого года. Размер  торговых площадей составил 12995,94 кв.м.  Рост к уровню прошлого  года составил 105,1 %. 

За январь-сентябрь  2013 года    открыто 13 объектов  торговли, 1 кафе общественного питания. 
За 9 месяцев текущего года предприятиями района оказано платных услуг населению на сумму 345 млн.рублей, что выше соответствующего периода  прошлого года на 11,5 процента. По ожидаемой оценке года объем услуг составит 460 млн.руб. 
В структуре объема платных услуг по-прежнему сохраняется преобладающая доля жилищно-коммунальных услуг – 57,5%. 

Доля бытовых услуг составляет  9,3%. На территории муниципального образования действуют 25 предприятий бытового обслуживания. По-прежнему повышенным спросом пользуются услуги парикмахерских, бань, автосервиса,  по ремонту обуви, ритуальные. По  сравнению  с  соответствующим периодом 2012 года объем  предоставленных  бытовых  услуг населению увеличился  на  110,1%  и  составил 32,2 млн.рублей.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В Лотошинском муниципальном районе количество действующих  предприятий жилищно-коммунального хозяйства 4, в том числе многоотраслевое предприятие МП «Лотошинское ЖКХ» (услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и обслуживания жилья), МП «Благоустройство», МП «Микулинское» и МП «СТАНДАРТ» (услуги саночистки, сбора, вывоза и утилизации ТБО).

Жилфонд с учетом частного сектора на 01.01.2013 года составляет 466,5 тысяч кв.м.,  ветхий фонд - 2,6 тыс.кв.м. 
За январь-сентябрь 2013 года введено общей площади жилых домов 1,4 тысячи кв.м., в основном индивидуальное жилье.  
Проблемы отрасли ЖКХ - это увеличение процента износа основных фондов, низкая надежность инженерных коммуникаций, необходимость реконструкции котельного оборудования и особенно сетевого хозяйства.

Поддержание всех систем тепло- и водоснабжения в надлежащем состоянии способствовало успешному проведению отопительного сезона  2011-2012 годов. В  2013 году все работы (в объеме 20,6 млн.рублей) по подготовке к зиме были выполнены за счет собственных средств МП «Лотошинского ЖКХ». Закуплено необходимое оборудование,  проведен  ремонт наружных тепловых сетей, водопроводных и канализационных сетей.  

В соответствии с постановлением Главы Лотошинского муниципального района было подготовлено к осенне-зимнему отопительному периоду 284 жилых дома общей площадью 234,6 тыс.кв.м.  Проведен капитальный ремонт ветхих тепловых сетей протяженностью 0,5 км.  Проведен капитальный ремонт крыш в количестве 1205,9 кв.м. при плане 1066,0 кв.м., отремонтировано 598 м. фасадов жилых домов на сумму 828 тыс. рублей отремонтировано 22 подъезда. Подготовлено к эксплуатации в зимний период 20 котельных, которые с 1 октября приступили к отопительному сезону. 
Уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги составил 97,7%.

Социальная сфера
 В районе обеспечена 100% доступность дошкольного образования. При увеличении численности детей  дошкольного возраста имеется возможность открытия дополнительно 3-х групп в городских и 3-х в сельских детских садах.


С 1 июля 2013 года в Подмосковье работает единая электронная очередь по зачислению в дошкольные учреждения.
Все сельские школы получили новое  учебно - лабораторное оборудование, помогающее обучать младших школьников по новому образовательному стандарту (6 064 000 рублей) из средств федерального бюджета. Приобретено  9531 единица учебной литературы на сумму 2668970,61     руб. что позволило пополнить фонды школьных библиотек. МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» и МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №2» получили оборудование для обучения детей-инвалидов с привлечением дистанционных технологий на сумму  873,5 тыс. руб.

По итогам ЕГЭ  все выпускники получили аттестаты о среднем образовании. Двое набрали по 100 баллов по химии. 23 выпускника награждены золотыми и серебряными медалями

Количество детей, получающих бесплатное питание, составило 970    человек (57,7 %) , что на 60 человек больше уровня прошлого года. 212 детей из многодетных семей получают бесплатные обеды.

Дополнительное образование в нашем районе получают   861  ребенок или 51%  от общего количества учащихся по 7 направлениям деятельности.
Средняя заработная плата учителей в районе на  01.10.2013  года составила   35 916  рублей. В целом по образованию средняя заработная плата составила с начала года 25282 рубля, что на 13,7% выше, чем в соответствующем периоде 2012 года.
На основании закона Московской области «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2013 год» принятого постановлением Московской областной Думы от 14 марта 2013 № 8/46-П выделены денежные средства на проведение ремонта и приобретение оборудования для школ и дошкольных учреждений в сумме 3700 тысяч рублей.

Медицинская помощь населению Лотошинского муниципального района оказывается одним муниципальным учреждением здравоохранения, в состав которого входит:

-  Лотошинская центральная районная  больница;

- Микулинская врачебная амбулатория;

- Ошейкинская врачебная амбулатория;

- 16 фельдшерско-акушерских пунктов.

В ходе модернизации здравоохранения на 2011-2013 годы предусмотрено финансирование капитального ремонта зданий МУЗ «Лотошинская центральная районная  больница» на сумму 185 997,7 тыс. руб. за счет средств ФФОМС и муниципального бюджета. Освоение за 2011-2013 годы за счет средств ФФОМС – 170 023,7 тыс. руб., за счет средств бюджета 4861,3 тыс. руб. Приобретено оборудования за 2011-2013 годы на сумму 12 332,7 тыс. руб. К концу 2013 года планируется закупить медицинское оборудование  на сумму 12 000 тыс. руб.

Проводится диспансеризация взрослого населения для раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, определения группы состояния здоровья. Проводятся профилактические медицинские осмотры несовершеннолетних детей. Так же проводится тестирование учащихся общеобразовательных учреждений для  раннего выявления потребителей наркологических средств.
Проведена диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся  трудной жизненной ситуации, пребывающих в стационарных учреждениях, в количестве 5 человек и диспансеризация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную семью, в количестве 48 человек.

Средняя заработная плата в здравоохранении  за январь-сентябрь составила 23789 рублей, рост к соответствующему периоду 2012 года 109%.
Организация муниципального управления

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» разработаны административные регламенты предоставления  муниципальных услуг. Регламенты размещаются в сводном Реестре государственных и муниципальных услуг. 

Два муниципальных учреждения – МУЗ «Лотошинская центральная районная больница» (бюджетное) и МДОУ Центр развития ребенка «Детский сад № 15 «Мечта» работают в соответствии с утвержденными муниципальными заданиями.
Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 9 месяцев 2013 года составили 580,0 млн. рублей. Собственные доходы бюджета района – 125,5 млн. рублей. Доля собственных доходов в целом объеме доходов составляет 21,6%. К концу прогнозируемого периода предполагается сохранить долю собственных доходов на том же уровне.
Доходы консолидированного бюджета за 9 месяцев 2013 года выше, чем в аналогичном периоде 2012 года, по следующим показателям: 

«Налог на доходы физических лиц» составил 126,7 млн. рублей, или на 3% (122,9 млн. рублей – 2012 г.);

«Налог на совокупный доход» составил 14,8 млн. рублей, или на 78,3% (8,3 млн. рублей – 2012 г.), с 2013 года в доход бюджета муниципального района поступает налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по нормативу 100% в бюджет муниципального района;

«Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства» составили 9,7 млн. рублей, или на 2% (9,5 млн. рублей – 2012 г.); 

«Штрафы, санкции, возмещение ущерба» составили 1,9 млн. рублей, или на 36,8% (1,2 млн. рублей – 2012 г.) 

Проводятся регулярные заседания Межведомственной комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района по погашению задолженности организациями, ведущими хозяйственную деятельность на территории Лотошинского муниципального района, по налогам и сборам. Разрабатываются мероприятия по урегулированию и погашению задолженности. В результате работы комиссии в бюджет Лотошинского муниципального района за 9 месяцев 2013 года взыскана задолженность в сумме 13,6 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района составили за 9 месяцев 2013 года 587,3 млн. рублей. По всем отраслям введен режим жесткой экономии бюджетных средств, сокращены непервоочередные расходы.

Доходы от продажи земельных участков составили  в районный бюджет 13 596,4 тыс. руб., или 125,2% по сравнению с  соответствующим периодом 2012 года. Продано 126 земельных участков, общая площадь которых составляет 565129 кв.м. В  4-ом квартале 2013 года ожидаемое поступление  в районный бюджет –1 182,7 тыс. руб. Ожидаемые поступления от продажи земельных участков по 3-кратной или 15-кратной ставке земельного налога - 44,5 тыс. руб.
Доходы от сдачи в аренду земельных участков составили за январь-сентябрь 2013 года 7474,8 тыс. руб. в районный бюджет, что составило 100% по отношению к 9 месяцам 2012 года. Заключено 87 договоров аренды, в том числе 52  – с аукциона и 35 – по постановлениям Главы Лотошинского муниципального района Московской области.

В соответствии с Законом Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» Положением о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям на территории Лотошинского муниципального района Московской области, утвержденным решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района Московской области 05.07.2011 №281/28, поставлено на учет 10 многодетных семей (всего – 60 семей), из которых в 2013 году 2 семьям земельные участки уже предоставлены (всего предоставлено 32 земельных участка). Отказано в постановке на учет 3 семьям (причина отказа – наличие земельных участков в собственности; отсутствие на территории Московской области регистрации в течение 5-ти лет).  В 4-ом квартале  2013 года планируется предоставление 8 земельных участков. 
На территории района действует 56 договоров аренды муниципального имущества, арендные платежи по договорам аренды составили 5,4 млн. рублей. Снижение поступления арендных платежей произошло из-за уменьшения в 2013 году площади, сдаваемой в аренду, в связи с тем, что 8 договоров аренды расторгнуто в связи с передачей помещений в безвозмездное пользование (Прокуратуре МО, УФМС России по МО, Роспотребнадзору МО), продажей 2 помещений или по иным причинам.

В 2013 году Лотошинскому муниципальному району из бюджета Московской области выделены средства в сумме 4,091 млн. руб. для обеспечения квартирами троих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет. Израсходовано на приобретение квартир 3 830,5 млн.руб. Квартиры предоставлены по договорам специализированного найма. 
7 (семь) муниципальных предприятий осуществляют свою деятельность в районе, 1 (одно) находится в стадии ликвидации. – МКП   « Лотошинский центр туризма». В бюджет района за 9 месяцев 2013 года поступило 109,5 тыс. рублей отчислений от прибыли муниципальных предприятий. За 2013 год планируется поступление в бюджет отчислений от прибыли  МУП в размере 133,5 , что составляет 93,4% к уровню 2012 года      (143. тыс. руб.) 
Проводится претензионно-исковая работа с организациями, имеющими задолженность по арендной плате, а также выездные проверки сохранности и целевого использования имущества, находящегося в собственности Лотошинского муниципального района и закрепленного за муниципальными учреждениями Лотошинского муниципального района или составляющего казну Лотошинского муниципального района, а также соблюдения условий договоров аренды имущества.

И.о. заместителя Главы администрации

Лотошинского муниципального района                                           А.Э. Шагиев

