           СООБЩЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА № 04/23
Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Лотошино Московской области в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области №23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области»,  информирует об установлении публичного сервитута в отношении части земельного участка с кадастровым номером: 50:02:0020518:4, расположенного в границах городского округа Лотошино Московской области.
         Цель установления сервитута: для строительства, реконструкции, эксплуатации, капитального ремонта линейного объекта «Социальная газификация. Газопровод высокого давления Р<0,6 МПа и низкого давления Р<0,003 Мпа, Д – 160, 110, 63 мм, материал ПЭ, догазификация населенного пункта д. Степаньково, г. о. Лотошино».       
        Работы по догазификации населенного пункта проводятся в соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021 (Перечень поручений утвержден Президентом РФ 02.05.2021 № Пр-753) и во исполнение Плана мероприятий («дорожной карты») по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.04.2021 № 1152-р.

          Лицо, в пользу которого будет установлен публичный сервитут - Акционерное общество «Мособлгаз».

          Получить более подробную информацию можно по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 702-06 (по средам с 08.00 до 17.00). Контактное лицо – Ильменёва Лариса Сергеевна.

