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Уважаемые товарищи!
Подводя итоги оперативно-служебной деятельности отдела за 2017 год, в первую очередь хочу остановиться на выполнении тех задач, которые были поставлены перед нами в соответствии с требованиями директивных документов  МВД России и оценивались в соответствии с требованиями приказов МВД России.

На протяжении всего отчетного периода для всех служб отдела одной из приоритетных задач продолжало оставаться укрепление доверия населения к правоохранительным органам, повышение уровня взаимодействия с гражданским обществом, защита населения района от  преступных посягательств, укрепление служебной дисциплины и законности среди личного состава.

В целях выполнения возложенных задач и для получения населением достоверной информации о деятельности отдела применялся принцип открытости и публичности, при этом использовались возможности, как средств массовой информации, так и непосредственное общение с гражданами.

Работа по защите законных прав и интересов граждан, обеспечению общественного порядка и общественной безопасности проводилась в тесном контакте с администрацией района, ее структурными подразделениями и комиссиями, другими правоохранительными и надзорными органами, депутатским корпусом.

Ежедневная оперативная и профилактическая работа позволила нам сохранить должный контроль в районе.

За отчётный период, в ОМВД России по Лотошинскому району поступило более четырёх тысяч заявлений, сообщений и обращений граждан (4365), что на 3,8% выше уровня прошлого года (АППГ: 4204).
Возбуждено 215 уголовных дел (АППГ: 221). Из них 10 следствие по которым обязательно. 

В результате целенаправленных профилактических мер сократилось число преступлений, совершенных лицами, находящимися  в состоянии алкогольного опьянения на 22,1% (67, АППГ:86), иностранными гражданами  на 33,3% (с 3 до 2), несовершеннолетними на 50,0% (с 2 до 1). 

ОМВД направляет основные усилия на пресечение противоправных деяний и обеспечение неотвратимости наказания. При раскрытии и расследовании преступлений большое внимание уделяется выявлению и устранению причин и условий, способствующих их совершению.

Реализация ряда запланированных мероприятий в  течение  2017 года позволила раскрыть 133 преступления.
Общий процент раскрываемости преступлений  по итогам  2017 года   составил 68,9% (АППГ:68,1%).
Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений по итогам 2017 года составила  66,7%, (АППГ:64,3) среднеобластной показатель 48,2%. 

Выявлено 10 преступлений экономической направленности ( АППГ:10).

Раскрыто 2 преступления «прошлых лет», возбуждено 7 уголовных дел по фактам незаконного оборота оружия (АППГ:4). 
Все более широкое распространение получают преступления, совершенные путем мошенничества с использованием электронных платежных систем, средств мобильной связи и банковских карт. За 2017 год по указанным составам было  возбуждено 15 уголовных дел, раскрыто 3 преступления. Общий ущерб, причиненный гражданам составил более 520 тыс. рублей.           

Причем, в 9 случаях  потерпевшие сами сообщали мошенникам реквизиты своих банковских карт, либо самостоятельно под влиянием мошенников производили определенные манипуляции, что приводило к переводу денежных средств на счета мошенников.
В связи с изложенным, необходимо проведение массовой разъяснительной работы с гражданами по мерам предосторожности при обращении с банковскими картами, использования мобильной связи и платежных систем. 

За истекший 2017 год  на 50,0% снизилось  количество краж  из дач (с 6 до 3),  не допущено роста краж автомашин (6, АППГ:6). Общая раскрываемость краж составила 62,1%, что на 15,2% выше уровня прошлого года. 
Однако, это не повод чтобы расслабляться. Значительная часть хищений совершается из-за непринятия собственниками надлежащих мер по сохранности имущества. В этом направлении нам нужна помощь с Вашей стороны, со стороны средств массовой информации, в плане проведения разъяснительной работы с гражданами и организациями, сельскими администрациями о необходимости усиления технической укрепленности объектов, установки видеонаблюдения, обеспечения качественной сторожевой охраной. Установка систем видеонаблюдения однозначно оказывает положительное влияние на криминогенную обстановку. 
Считаю необходимым выделить отдельным блоком преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. До 2000 года, если такие преступления и выявлялись, то носили единичный, эпизодический характер.

В 2017 году выявлено 13 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ:10),  и если ранее в основном, люди хранили наркотические средства для личного потребления, то сейчас сбыт с целью наживы проявляется на территории района все чаще – 4 факта.  
С учетом анализа преступлений, совершенных в общественных местах был принят ряд мер по нормализации криминогенной обстановки на улицах и других общественных местах района, в план единой дислокации внесены корректировки.  В результате предпринятых мер удельный вес преступлений,  относящихся к категории уличных  составил  16,7%, (область 20,9%.)

Проведен ряд мероприятий по предупреждению и пресечению незаконной миграции.  При отработке обслуживаемой территории, выявлено 73  административных правонарушений,  совершенных иностранными гражданами (АППГ:59),  19 иностранцев подвергнуты административному выдворению.

Подразделением по вопросам миграции Лотошинского района поставлено на миграционный учет 484 (АППГ:468) иностранных гражданина и лиц без гражданства.  Наиболее значительна доля поставленных на миграционный учет иностранных граждан из следующих стран: Узбекистана - 106, Украины - 103, Таджикистана - 66, Молдовы - 54, Армении - 35. В указанный период закрыт въезд 210 (АППГ:0) иностранным гражданам – нарушителям миграционного законодательства.

Выявлено 4 факта фиктивной  постановки на учет иностранного гражданина  на территории района (ст.322.3 УК РФ). 

В целях реализации комплекса мер по ранней профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия на территории Лотошинского района проведен ряд профилактических мероприятий. Усилия инспекторов ПДН, были направлены на раннее выявление неблагополучных семей. Данная работа проводилась во взаимодействии со всеми учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

За 12 месяцев 2017 года личным составом ОМВД выявлено 150 нарушений административного законодательства по линии несовершеннолетних (АППГ: 160).
Проведенные профилактические мероприятия дали положительные результаты – за 2017 год несовершеннолетним совершено 1 преступление (АППГ: 2). 

Большое внимание уделяется проведению мероприятий по пресечению фактов незаконной реализации алкогольной продукции. В  2017 году выявлено 18 фактов, нарушители привлечены к административной ответственности. Проведены мероприятия по выявлению фактов продажи спиртных напитков несовершеннолетним, к ответственности привлечено 8 лиц, возбуждено 1 уголовное дело по ст.151.1 УК РФ по факту розничной продажи несовершеннолетним алкогольной продукции.   Выявлен 1 факт реализации алкогольной продукции не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья граждан (ст.238 УК РФ). Возбуждено 1 уголовное дело по ст.171.1 УК РФ «Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством РФ».   
Важной составляющей в предупреждении преступлений на улицах и в других общественных местах является своевременное применение в отношении правонарушителей превентивных мер административного воздействия. 

За 2017 год личным составом ОМВД выявлено 1241 административное правонарушение.
По итогам  2017 года процент взыскаемости административных штрафов составил 81% от суммы наложенных штрафов. 

На правонарушителей, не оплативших своевременно штраф,  было  составлено 288   административных протоколов  по статье 20.25 КоАП РФ.

В течение 2017 года реализованы мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения.

За 12 месяцев 2017 года на территории района зафиксировано 162  ДТП, что ниже уровня прошлого года (АППГ:253), снизилось количество ДТП с пострадавшими –  с 26 до 19, ранено - 22 (АППГ:33),  погибло - 0 (АППГ:2),.

За истекший период 2017 года  сотрудниками ОГИБДД выявлено 6487 нарушений ПДД. Выявлено 654 нарушения ПДД среди пешеходов (АППГ:667); 93 водителя,  управлявших транспортным  средством в состоянии опьянения  (АППГ: 140).
  При надзоре за состоянием дорог и дорожных сооружений выдано 317 (АППГ:316) предписаний должностным лицам дорожных и коммунальных организаций. За невыполнение предписаний в установленный срок, составлено 11 протоколов по ст.19.5 КоАП РФ (АППГ:9).  

Проделан большой объем работы по обеспечению общественного по​рядка и безопасности в период подготовки и проведения на территории района различного рода общественно - политических, спортивных и культурно - массовых мероприятий. Так на территории района за отчетный период проведено 92 массовых мероприятия,  в том числе 56 культурно-массовых, 3 общественно-политические, 7 религиозных, 21 спортивное мероприятие. 

На обеспечение охраны общественного порядка привлекался весь личный состав ОМВД, приданные силы не привлекались.

Существенных нарушений обществен​ного порядка и осложнений оперативной обстановки при этом не допущено.

Но только сил и средств органов внутренних дел не достаточно для более полного контроля за обеспечением охраны общественного порядка и общественной безопасности на улицах и в общественных местах района.

В этих целях необходимо более активное  решение вопроса по внедрению в общественных местах современных и мобильных средств охраны правопорядка, развитие в районе аппаратно-программного комплекса «Безопасный регион»,  установку видеокамер с записывающей информацией на сервер и передачи информации в режиме реального времени в  ОМВД.
В целях противодействия терроризму и экстремизму нами постоянно осуществляются профилактические мероприятия во взаимодействии с общественными и религиозными организациями. Мы требуем от подчиненных самого повышенного внимания и сосредоточенности. Ежедневно проводятся инструктажи нарядов наружных служб, задействованных для несения службы по охране общественного порядка.

В 2017 году на административных участках перед населением проводились отчеты участковых уполномоченных полиции, которыми доведены актуальные вопросы деятельности. Однако, как показывает практика, люди слабо заинтересованы в участии. В связи с этим, предлагаю чаще совмещать отчеты наших участковых со встречами депутатов с населением и другими общественно-массовыми мероприятиями.

Потребность общества в улучшении деятельности органов внутренних дел требует соответствующего качества личного состава, и в этом направлении сделано уже очень много. Это и проведение занятий и встреч с участием представителей различных правоохранительных органов и общественных объединений, повышение уровня воспитательной, морально-психологической и наставнической работы.

Большую помощь в налаживании партнерских отношений с обществом оказывает, созданный при Отделе, общественный совет под председательством Сырбова А.В. 

В качестве наблюдателей, члены советов оценивают уровень соблюдения прав граждан и правомерность  действий сотрудников полиции. Зачастую их объективная оценка существенно влияет на формирование общественного мнения о действиях полиции, их законности и обоснованности, во многом определяя оценку уровня доверия и авторитета среди населения области.

Сотрудниками полиции совместно с Членами Общественного совета  проведено 13 акций, в том числе 2- благотворительные акции в реабилитационном центре для несовершеннолетних, 5 направленных на пропаганду БДД, 6- информационно-пропагандистских.

Организована активная профилактическая работа в СМИ по правильным действиям граждан в случаях совершения в отношении них преступлений, а также возможности уберечься от преступных посягательств. 

В отделе созданы все условия для подачи гражданами заявлений в электронном виде через систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг». Оказание ОМВД услуг посредством портала позволяет повысить эффективность их предоставления, упрощают саму процедуру.

На сегодняшний день отдел предоставляет большой перечень государственных услуг, среди которых: регистрация автотранспортных средств; прием квалификационных экзаменов у кандидатов в водители и выдача им водительских удостоверений; запрос информации о имеющихся административных штрафах;  выдача справок о наличии/отсутствии судимости. Это далеко не полный список, и все позиции актуальны для населения.

Уважаемые депутаты! Завершая свое выступление, хочу сказать, что при всех статистических показателях, характеризующих нашу деятельность, наиболее важным и объективным является мнение граждан, так как именно они ежедневно видят ее результаты и эффективность принимаемых полицией мер.

Исходя из вышеизложенного, хочу заверить, что личный состав ОМВД России по Лотошинскому району готов  к выполнению возложенных на него задач по обеспечению охраны общественного порядка и личной безопасности граждан на территории Лотошинского района, к достижению положительных результатов по основным направлениям служебной деятельности и положительных результатов работы. 

Начальник ОМВД России по Лотошинскому району

подполковник полиции







      С.Б. Чистов

